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Вступ 

Одним із поширених варіантів надзвичайних ситуацій є пожежі в будівлях 

з масовим перебуванням людей, під час гасіння яких керівник гасіння пожежі 

повинен приймати правильні рішення щодо рятування людей, забезпечення 

безпеки рятувальників, евакуації матеріальних цінностей, ліквідації пожежі та її 

наслідків, мати навички співпраці з адміністрацією об’єктів, а весь особовий 

склад потребує високого рівня психологічної, фізичної та професійної 

підготовки 

На сьогоднішній день рівень пожежної безпеки в навчальних закладах 

державних форм власності, особливо з перебуванням великої кількості дітей, 

недостатній, що обумовлено рядом причин, та однією з найважливіших є 

недостатнє фінансування таких закладів 

Перш за все, потрібно враховувати, що під час пожеж у закладах загальної 

середньої та дошкільної освіти можливі: 

наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (малі діти); 

виникнення паніки; 

наявність великої кількості дітей різного віку; 

особливий (складний) план приміщень; 

велика завантаженість горючими матеріалами; 

Як свідчить досвід, серйозною проблемою для великої кількості закладів 

освіти є відсутність сучасних працездатних систем пожежної сигналізації та 

оповіщення про пожежу. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного 

захисту» передбачено системи протипожежного захисту для шкіл та дитячих 

дошкільних закладів 

У більшості випадків відсутність або недостатня забезпеченість закладів 

освіти системами пожежної сигналізації та оповіщення спостерігається 

внаслідок відсутності необхідного фінансування. Однак відсутність необхідних 

систем протипожежного захисту відноситься до порушення вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки, що створює загрозу життю та 
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здоров’ю людей і є, згідно статті 68 Кодексу цивільного захисту України, 

підставою для посадових осіб Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій звернутися до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи таких закладів. 

Забезпечення пожежної безпеки в організаціях, на підприємствах системи 

освіти України здійснюється згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні та 

Правилами пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи 

освіти України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України 

15.08.2016 № 974, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 08.09.2016 за 

№ 1229/29359. 

Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах освіти є 

захист та рятування людей (дітей) від впливу небезпечних факторів пожежі, 

якими супроводжується неконтрольоване горіння. У разі виникнення пожежі, 

дії працівників закладів, залучених до гасіння пожежі, мають бути спрямовані 

на створення безпеки людей, і в першу чергу дітей, згідно з правилами 

пожежної безпеки в Україні у навчальних закладах повинно проводитися 

вивчення правил пожежної безпеки, а також проводитись навчання діям на 

випадок пожежі. У дитячих дошкільних закладах має проводитися виховна 

робота, спрямована на запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем і 

виховання у дітей бережливого ставлення до національного багатства, а також 

набуття навичок особистої безпеки в разі виникнення пожежі. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 № 444 

«Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях» навчання діям у надзвичайних ситуаціях дітей 

дошкільного віку, учнів та студентів покладається на Міністерство освіти і 

науки України (МОН). 

Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів 

здійснюється МОН згідно з затвердженими ним і погодженими з ДСНС 

України навчальними програмами з вивчення заходів безпеки, способів захисту 
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від впливу небезпечних факторів, викликаних надзвичайними ситуаціями, 

надання домедичної допомоги евакуацію та рятування. 

Після резонансних пожеж, що трапилися в державі (дитячий табір 

“Вікторія”, готель “Токіо-Стар”, коледж економіки права та готельно-

ресторанного бізнесу, м. Одеса), на виконання доручень Уряду впродовж 

минулих років проведено заходи державного нагляду (контролю) на всіх 

об'єктах з масовим перебуванням людей, зокрема загальноосвітніх  

(дошкільних) закладах освіти, закладах охорони здоров'я, культури, 

соціального  захисту населення та торговельно-розважальної сфери. 

Під час проведення позапланових перевірок стану пожежної та 

техногенної безпеки виявлено понад 20 тисяч порушень, з яких близько 11 тис. 

залишаються не виконаними з минулих років. 

Внаслідок надзвичайних ситуацій у 2020 році загинуло 170 осіб (з них 26 

дітей) та постраждало 305 осіб (з них 46 дітей). 

За результатами проведеного моніторингу стану з пожежами у 2020 році 

виявлено тенденції, що вказують на збільшення кількості пожеж та 

матеріальних втрат від них, травмованих на пожежах людей і зменшення 

кількості загиблих унаслідок пожеж людей порівняно з 2019 роком. 

Найбільше зростання (більше 50,0%) кількості пожеж зареєстровано у 

Луганській (збільшення у 2,2 рази) та Донецькій (+64,7%) областях. 

За 12 місяців 2020 року в Україні зареєстровано 101 279 пожеж. Порівняно 

з 2019 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 5,6 %. 

Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 9,5 %, травмованих 

на пожежах зменшилась на 4,7 %,з них дітей – на 20,7%. 

Для гасіння таких пожеж, керівник гасіння пожежі повинен приймати 

правильні рішення щодо рятування людей, евакуації матеріальних цінностей, 

ліквідації пожежі та її наслідків, мати навички співпраці з адміністрацією 

об’єктів, а весь особовий склад потребує високого рівня психологічної, 

фізичної та професійної підготовки. 
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На сьогоднішній день тема цієї кваліфікаційної роботи є  актуальною, тому 

що спостерігається значне збільшення кількості пожеж в закладах освіти, в 

порівнянні з минулим роком, а це об’єкти з масовим перебуванням великої 

кількості людей. 

Мета роботи 

Мета цієї роботи: покращення стану пожежної безпеки Слов’янської ЗОШ 

І-ІІІ ст. № 4, виявлення порушень діючих вимог нормативних документів з 

питань пожежної безпеки,  розробка профілактичних заходів та рекомендацій 

по успішному гасінню будівлі школи на випадок пожежі з ціллю покращення 

протипожежного стану об’єкта.  Для цього мною було проведено аналіз стану 

пожежної безпеки школи. А саме, було обстежено: 

- територію забудови; 

- розглянуто відповідність об'ємно планувальних рішень вимогам 

нормативних документів; 

- проведено визначення ступеня вогнестійкості будівлі; 

- відповідність евакуаційних шляхів і виходів вимогам пожежної безпеки; 

- проти-димний захист приміщень; 

- протипожежне водопостачання; 

- електротехнічну мережу школи; 

- системи опалення та вентиляції; 

Завдання роботи 

Відповідно до мети були визначені такі завдання кваліфікаційної роботи: 

- розглянути стан означеної проблеми в науково-практичній літературі; 

- проаналізувати основні нормативно-правові акти з питань пожежної 

безпеки; 

- провести аналіз відповідності діючим нормативним актам з пожежної                       

безпеки; 

- виконати розрахунок сил та засобів на гасіння пожежі; 

- запропонувати організаційно-технічні заходи щодо підвищення рівня 

пожежної безпеки загальноосвітньої школи. 
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Розділ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ НАВЧАЛЬНОГО 

ЗАКЛАДУ 

1.1 Загальна характеристика школи 

ЗОШ №4 розташована за адресою: м. Слов'янськ вул. Данила 

Галицького, 17. Навчальний заклад займає територію площею 1,3 га. На 

територію навчального закладу мається один під’їзд з вул. Данила Галицького, 

двоє воріт в’їзду на територію школи відчинені доки в навчальному закладі 

проходять заняття, вночі та під час канікул ворота зачинені, ключі від замків 

знаходяться у шкільного сторожа. 

Чисельність людей - у денну годину в школі може знаходитися до 320 

осіб, з котрих 58 обслуговуючий персонал. У нічний час знаходиться 1 

працівник школи (сторож). 

Будівля школи цегляна 2-х поверхова, ІІІ ступеню вогнестійкості, 

розмірами у плані 52 х 30 м, загальною площею в плані – 1050м2. Перегородки 

цегляні, перекриття дерев’яне, покрівля шифер по дерев’яній обрешітці. 

Освітлення електричне. Опалення забезпечується від котельної, розташованої 

на території школи. Мається питний водогін від міської водогінної мережі. 

Із будівлі школи мається 5 виходів: 1 центральний, 4 запасних виходи. 

Також мається три маршових сходи, які з’єднують між собою перший та другий 

поверхи. Вихід на горище з правої сходової клітини. 

Пожежна навантага, меблі, оргтехніка, конструктивні елементи 

приміщень, учбово-наглядові матеріали. НХР, ВР, РР та інших небезпечних 

речовин в будівлі не зберігається. 

В будівлі ЗОШ розташовані наступні приміщення: навчальні класи,  

вчительська, медичний кабінет, спортивна зала, комори, котельня, їдальня. 

Територія школи огороджена з вул. Данила Галицького металевим 

парканом, з вул. Радісна парканом з цегли, з вулиці Каспійська та пров. 



 

     

НУЦЗУ.2.25.13.84.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     
10 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

Челябінський примикає до приватного сектора, так як школа знаходиться в 

приватному секторі то з цих сторін має дерев’яні паркани. 

Покриття дорожнього полотна, яке веде до школи – асфальт 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим або сторожем об’єкта (цілодобово) в щитовій їдальні . Аварійне 

освітлення відсутнє. 

Опалення водяне автономне. 

Загально-обмінна вентиляція в будівлі - природна. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

папір, обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь двірні 

прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках будинку організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням. 

Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей 

визначено в коридорі (фойє). Охорону евакуйованих матеріальних цінностей 

доцільно забезпечити за допомогою чергового школи та співробітників міліції. 

Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, 

враховуючи обстановку на пожежі. 

Водопостачання: 

Внутрішнє: в будівлі ЗОШ пожежні крани  не встановлені. 

Зовнішнє: здійснюється від міської водогінної мережі. 

Вододжерела розташовані: 

ПГ-2 К-300 вул. Аеродромна, 22 на відстані 350 м. 

ПГ-3 К-300 вул. Аеродромна, 34 на відстані 470 м. 

- об’єктової водогінної мережі, вододжерела розташовані:  

ПГ-84 К–100 вул. Сучасна, 2, АЗС – розташований на відстані 280 м; 

ПГ-81 К–100 вул. Сучасна, 2, АЗС – розташований на відстані 280 м;  

Також на території школи є в наявності пожежна водойма:  

          ПВ-23 об’ємом 50 м3 на території школи - розташований на відстані 5м; 
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Робочий тиск у водогінній мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 5 Атм здійснюється через диспетчера міськводоканалу, у 

відповідності до інструкції взаємодії. Водовіддача водогінної мережі складає: 2 

Атм - 14 л/с; 3 Атм - 17 л/с; 5 Атм - 24 л/с. 

Автоматичної системи пожежогасіння в школі не передбачено. Заклад 

забезпечений 7-ма вогнегасниками ВП–5 (у приймальні, у коридорі на 1 та 2 

поверхах, у бібліотеці, у вчительській, у будівлі котельної). В школі мається 

автоматична пожежна сигналізація «Сигнал-С», яка знаходиться в несправному 

стані. 

 

    1.2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі школи 

1.2.1. Аналіз горючого середовища 

В навчальних закладах достатньо висока пожежна небезпека за рахунок 

великої кількості горючих матеріалів, можливих джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. Пожежне навантаження складає від 50 кг/м2 (в навчальних 

класах) до 300 кг/м2 ( в бібліотеці). 

 

1.2.2. Аналіз можливих джерел запалювання 

«Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушень 

правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, 

пристроїв та устаткування. В більшості випадків такі пожежі виникають як 

результат коротких замикань в електричних ланцюгах; перегріву та займання 

речовин і матеріалів, розташованих у безпосередній близькості від нагрітого 

електроустаткування; струмових перевантажень проводів та електричних 

машин; великих перехідних опорів тощо» [2]. 

Розглянемо умови і причини утворення джерел запалювання. Електричні 

іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), іскрінні 

електроустаткування, проведенні зварювальних робіт, плавленні електродів 

ламп накалювання в результаті руйнування колб. 



 

     

НУЦЗУ.2.25.13.84.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     
12 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

«Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях школи в порушення правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що може досягати температури до 

4000 0С та здатна запалити будь-які горючі речовини» [14]. 

«При КЗ електропроводів і плавленні нитки ламп накалювання краплі 

металу мають температуру, що перевищує температуру плавлення металу та 

розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. Для визначення 

здатності крапель металу до запалення визначають кількість теплоти, що вони 

здатні віддавати горючому середовищу при остиганні, при цьому необхідно 

враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри губиться на 

кристалізацію металу і нагрівання навколишнього повітря, що знижує її 

температуру. Розряди статичної електрики можуть відбуватися між провідними 

тілами в наслідок накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих 

провідних тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої людини» [4]. 

У результаті порушення протипожежного режиму в приміщеннях школи 

можуть з'явитися малокалорійні джерела запалювання - палаючий сірник або 

цигарка. Тліючі недопалки цигарок при контакті з горючими матеріалами 

спроможні викликати тління цих матеріалів, тому що їх температура 

коливається від 350 до 400О С, що при достатньої кількості повітря і при 

умовах, що сприяють акумуляції тепла призведе до спалахування з подальшим 

горінням. 

 

1.2.3. Аналіз шляхів і причин поширення пожежі по приміщеннях і 

устаткуванню 

Швидкому поширенню пожежі у приміщеннях школи сприяє недостатній 

захист прорізів протипожежних перешкод (стіни) протипожежними засобами 

(вогнестійкі двері, тощо). 

«Поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, 

комунікаціях, горючим матеріалам та будівельним конструкціям через 

непристосованість протипожежними розривами» [2]. 



 

     

НУЦЗУ.2.25.13.84.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     
13 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

На основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів 

протипожежного захисту проводиться пожежне-технічне обстеження об`єкту та 

вдосконалюються системи запобігання пожежам та підвищується рівень 

протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту 

заснований на виявленні причин виникнення горючого середовища, джерел 

запалювання і шляхів поширення пожежі. 

Висновок: За результатами вище зазначеного аналізу пожежної 

небезпеки будівлі школи та її загальної характеристики робимо такий висновок, 

що заклад потребує вдосконалення системи запобігання пожежам та 

підвищення рівня протипожежного захисту. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ  

2.1. Організація діяльності органів державного нагляду (контролю) у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

«Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб'єктів 

господарювання здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону України Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності» [1]. 

«Періодичність здійснення планових перевірок суб'єктів господарювання 

визначається згідно зі статтею 5» [1]. 

«Віднесення суб'єкта господарювання до високого, середнього чи 

незначного ступеня ризику здійснюється відповідно до Критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної, пожежної безпеки та цивільного захисту, що 

визначаються Кабінетом Міністрів України» [1]. 

«У разі взяття на облік нового об'єкта перевірки суб'єкта господарювання 

в період, на який уже затверджено план перевірки, його рекомендується 

включати до плану перевірки на наступний плановий період» [3]. 

«Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок 

для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними 

органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити 

найменування, адресу суб'єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватися захід, та предмет перевірки» [1]. 

«На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення 

про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 

5 Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової 

перевірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, найменування органу ДСНС» [3]. 
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«Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС 

або його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов'язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю)» [3]. 

«Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого 

підрозділу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у 

двох примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або 

підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його 

заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень 

яких відповідно до розподілу обов'язків віднесено здійснення організації 

державного нагляду (контролю)» [3]. 

«Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення та/або за 

допомогою електронного поштового зв'язку або вручається особисто під підпис 

керівнику чи уповноваженій особі суб'єкта господарювання - юридичної особи, 

її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій 

ним особі не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. 

Повідомлення про проведення планової перевірки реєструється в журналі 

реєстрації вихідної кореспонденції та після вручення другий примірник 

зберігається у наглядовій справі на об'єкт перевірки» [3]. 

«У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення 

про відправлення зберігаються у наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі, 

який здійснював перевірку» [3]. 

«Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених статтею 

6 Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згідно з 

яким оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з 

обов'язковим зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього 

заходу» [3]. 
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«На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки 

оформлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати 

вимогам частин другої та третьої статті 7 Закону» [1]. 

«Посвідчення на проведення перевірки суб'єктів господарювання, що 

здійснюється посадовими особами ДСНС на території відповідної 

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її 

територіального органу чи підпорядкованого підрозділу за підписом керівника 

цього органу або його заступника чи посадової особи підпорядкованого 

підрозділу, до повноважень яких відповідно до розподілу обов'язків віднесено 

здійснення організації державного нагляду (контролю), та засвідчується 

гербовою печаткою» [3]. 

«Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на 

проведення перевірки , який повинен бути прошитий, пронумерований, 

засвідчений гербовою печаткою та зареєстрований в установленому порядку» 

[3]. 

«У разі якщо суб'єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

до проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об'єкта перевірки, 

що здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, 

яка здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення 

планової (позапланової) перевірки» [3]. 

«Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

рекомендується складати у двох примірниках, один з яких надається керівнику 

або уповноваженій особі суб'єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається у наглядовій справі» [3]. 

«У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта 

господарювання в отриманні акту про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевірки, рекомендується викликати органи Національної 

поліції для фіксації порушень суб'єктом господарювання вимог статті 11 [1], 

після чого він надсилається суб'єкту господарювання рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення» [3]. 
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«Після поштового відправлення або вручення Акту про недопущення 

поса-дових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС 

або її територіальні органи звертаються до адміністративного суду з 

відповідним позовом стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та 

зобов'язання суб'єкта господарювання забезпечити допуск до її здійснення» [3]. 

«За результатами проведеної планової або позапланової перевірки 

суб'єкта господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки, 

форму якого затверджено в установленому порядку» [3]. 

«В останній день перевірки два примірники акту перевірки підписуються 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та 

суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких 

вручається суб'єкту господарювання, а другий долучається до єдиної справи 

органу, посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю» 

[3]. 

«Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок » [3]. 

«У випадку проведення перевірки суб'єкта господарювання, на об'єкті 

перевірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що 

надаються в оренду (суборенду) іншим суб'єктам господарювання, які 

використовуються останніми для провадження господарської діяльності та 

відображені в акті перевірки, то копію акту перевірки рекомендовано надавати 

керівнику або уповноваженій особі такого суб'єкта господарювання для 

ознайомлення» [3]. 

«У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта 

господарювання в підписанні та отриманні акту перевірки, посадовою особою 

ДСНС, яка здійснювала перевірку, вноситься до такого акту відповідний запис 

та надсилається суб'єкту господарювання рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення» [3]. 

«На підставі акту перевірки, складеного за результатами планової або 

поза-планової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства 

з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють 
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загрозу життю та здоров'ю людей, ДСНС або її територіальний орган на 

підставі рапорту посадової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали 

перевірку, за наявності підстав, визначених статтею 70 [1], та у терміни, 

визначені статтями 122 та 123 Кодексу адміністративного судочинства України, 

звертається з відповідним позовом до адміністративного суду щодо 

застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту. 

Документи стосовно позовів до адміністративного суду щодо відповідної 

перевірки долучаються до єдиної справи» [3]. 

«У разі необхідності вжиття інших заходів реагування 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, 

протягом п'яти робочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини 

сьомої статті 7 Закону складається припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

(далі - припис) у двох при-мірниках, який підписується посадовою/посадовими 

особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб'єктом господарювання 

або уповноваженою ним особою» [3]. 

«У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація 

про не-усунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, 

із зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються 

нові строки усунення порушень» [3]. 

«При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров'ю 

людей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки 

усунення таких порушень, що не перевищують термін подання позову до 

адміністративного суду, з моменту вручення акту перевірки» [3]. 
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«Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення 

порушень законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки» [3]. 

«Один примірник припису не пізніше п'яти робочих днів з дня складання 

акту перевірки надається керівнику суб'єкта господарювання або 

уповноваженій ним особі для виконання, а другий долучається до єдиної 

справи органу який здійснював перевірку» [3]. 

«У разі відмови керівника суб'єкта господарювання або уповноваженої 

ним особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС 

вносить до такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про відправлення» [3]. 

«Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у 

тому числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення 

поштового відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об'єкт 

перевірки в органі, який здійснював перевірку» [3]. 

«Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису 

у разі не усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого 

включаються тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому 

приписі ставляться відмітки лише про усунені порушення» [3]. 

«При складанні припису за результатами позапланової перевірки 

виконання припису до нього включаються лише невиконані заходи, 

запропоновані попереднім приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися 

для їх усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень» [3]. 

«При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з 

них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис 

посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці 

припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються 
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заходи, які вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник 

суб'єкта господарювання або уповноважена ним особа під підпис» [3]. 

 

2.2. Основні етапи перевірки протипожежного стану об’єкту 

Для того, щоб грамотно провести перевірку протипожежного стану 

дошкільного навчального закладу необхідно намітити порядок перевірки. Для 

цього пропонується наступна схема перевірки: 

1. Підготовка до проведення обстеження : 

- «вивчення попередніх приписів державного пожежного нагляду» [4]. 

- «вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень, стосовно 

забезпечення пожежної безпеки» [4]. 

-  «інформації про пожежі на однотипних установах» [4]. 

2. Організаційне забезпечення обстеження: 

- «узгодити з адміністрацією дошкільного навчального закладу терміни 

проведення перевірки та перелік відповідальних осіб, які будуть до цього 

залучені» [4]. 

- «запит необхідних додаткових документів» [4]. 

3. «Перевірка організаційного та нормативного регламентування 

забезпечення пожежної безпеки в дошкільному навчальному закладі 

адміністрацією:» [4]. 

- «наявність та зміст відповідних організаційно-розпорядчих документів: 

наказів, інструкцій, положень, посвідчень, журналів, планів евакуації» [4]. 

- «наявність та зміст відповідних дозвільних документів, документів щодо 

систем протипожежного захисту» [4]. 

- «наявність та зміст документів щодо технічного обслуговування систем 

протипожежного захисту,  первинних засобів пожежогасіння – вогнегасників, 

технічних звітів  щодо замірів опору  ізоляції електрообладнання та 

електромереж» [4]. 
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- «документації стосовно показників пожежної небезпеки матеріалів і 

речовин що застосовуються при оздобленні в закладі, визначення категорії 

будівлі» [4]. 

- «організація дотримання протипожежного режиму в закладі, порядку 

огляду приміщень перед їх закриттям, проведення вогневих і вогненебезпечних 

робіт» [4]. 

- «наявність та розміщення інформації про заходи пожежної безпеки та 

відповідну поведінку персоналу в разі виникнення пожежі, аварії» [4]. 

4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки 

4.1. Утримання території: 

- «стан проїздів, під'їздів до будівлі» [4]. 

-« наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі» [4]. 

- «наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків небезпеки, 

попереджувальних написів» [4]. 

- «своєчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та 

ін» [4]. 

4.2. Експлуатація електрообладнання: 

- «організація і проведення технічного обслуговування і планових 

профілактичних ремонтів» [4]. 

- « відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, 

заземлюючих пристроїв та захисту від блискавок» [4]. 

- «відповідність електрообладнання та електропроводки класам 

приміщень за зонами відповідно до ПУЕ» [4]. 

- «наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання;» [4] 

- «проведення замірів опору ізоляції» [4]. 

- «наявність в робочому стані аварійного освітлення» [4]. 

4.3. Система вентиляції: 

- «працездатність системи вентиляції» [4]. 

- «вибіркова перевірка своєчасності і якості ТО і ППР» [4]. 
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- «працездатність аварійної системи» [4]. 

4.4. «Зміст шляхів евакуації» [4]. 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 

- «вид вогнегасників, їх кількість» [4]. 

- «наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію в Україні» [4]. 

- «укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність 

проти-пожежним нормам і їх працездатність» [4]. 

5. «Перевірка боєздатності ДПД» [4]. 

6. «Проведення пожежного технічного мінімуму з персоналом, а також 

якість проведення інструктажів з пожежної безпеки» [4]. 

7. Підведення підсумків обстеження і проведення наради по результатам 

перевірки. 

Вручення припису державного пожежного нагляду. 

 Посадові особи центрального органу виконавчої влади, які 

здійснюють державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, у 

межах своїх повноважень видають відповідно приписи, розпорядження чи 

постанови з питань пожежної безпеки у разі: 

«недотримання вимог пожежної безпеки, визначених  Кодексом, 

цивільного захисту України іншими нормативно-правовими актами, 

стандартами, нормами і правилами» [5]. 

«порушення вимог пожежної безпеки передбачених стандартами, 

нормами і правилами, під час будівництва приміщень будівель та споруд 

виробничого призначення» [5]. 

«випуску і реалізації вибухопожежонебезпечної продукції та продукції 

протипожежного призначення з відхиленням від стандартів чи технічних умов 

або без даних щодо відповідності такої продукції вимогам пожежної безпеки» 

[5]. 

Згідно з ч. 8 ст. 7 ЗУ «Про основні засади державного нагляду (контролю) 

у сфері господарської діяльності припис – це обов'язкова для виконання у 

визначені строки письмова вимога посадової особи органу державного нагляду 
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(контролю) суб'єкту господарювання щодо усунення порушень вимог 

законодавства. Припис видається та підписується посадовою особою органу 

державного нагляду (контролю), яка здійснює перевірку» [4]. 

«Контролювати пожежну безпеку має право Державна служба з 

надзвичайних ситуацій. Такі повноваження їй надано ст. 67 [1]. Крім того, 

ДСНС діє відповідно до Положень,   затверджених Постановою № 1052 « Про 

затвердження Положення про  Державну службу    України з надзвичайних 

ситуацій» [1]. 

«Крім закону України “Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у господарської діяльності” від 05.04.2007 року №877 ДСНС при 

проведенні перевірок пожежної безпеки керується також Кодексом цивільного 

захисту» [1]. 

«Наказом МВС України від 17.01.2019  № 22 «Про затвердження 

уніфікованої форми акту, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів»  затверджено  

форму припису про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, який складається за результатами планової 

або позапланової перевірки» [5].  

Ця форма містить перелік питань, які будуть перевірятися, а саме: 

«наявність на об'єкті розпорядчих документів та інформаційних 

покажчиків із питань пожежної безпеки» [5]. 

«застосування в будівництві та на виробництві матеріалів і речовин із 

певними показниками щодо пожежної небезпеки» [5]. 

«наявність декларації відповідності матеріально-технічної бази СГ 

вимогам законодавства з питань пожежної безпеки» [5]. 

«проведення інструктажів і проходження навчання з питань пожежної 

без-пеки» [5]. 

«протипожежний стан утримання шляхів евакуації та виходів і т. д» [5]. 
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«Органи ДСНС мають право проводити планові та позапланові 

перевірки» [5]. 

Основні вимоги до планових перевірок такі: 

1. «Суб’єкт господарювання  повинен бути внесений до плану перевірок 

на відповідний рік» [5]. 

План перевірок на 2021 рік можна знайти на сайті ДСНС. 

2. При включенні суб’єкту господарювання  до плану перевірок повинні 

дотримуватися вимоги до періодичності проведення перевірок залежно від 

ступеня ризику суб’єкту господарювання, а саме: 

«із високим ступенем ризику – не частіше одного разу на 2 роки» [5]. 

«середнім – не частіше одного разу на 4 роки» [5]. 

«незначним – не частіше одного разу на 6 років» [5]. 

3. «Про проведення планової перевірки  суб’єкт господарювання повинен 

бути повідомлений не пізніше ніж за 10 днів до її початку» [5]. 

«Підстави для проведення позапланових перевірок визначено ст. 6 Закону 

України “Про основні засади державного нагляду (контролю) господарської 

діяльності” від 05.04.2007 року №877» [4]. 

«У ході позапланових перевірок повинні з'ясовуватися тільки ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з обов'язковим 

зазначенням цих питань у направленні на перевірку» [4]. 

«Строк проведення позапланової перевірки – не більше 10 робочих днів, а 

щодо суб'єктів малого підприємництва – 2 робочих дні. Продовження строку 

перевірки не допускається» [4]. 

До початку перевірки представники ДСНС зобов'язані пред'явити 

суб’єкту господарювання : 

«направлення на перевірку (примірну його форму наведено в додатку 1 до 

Наказу ДСНС України №13 від 11.01.2018 « Про затвердження Методичних 

рекомендацій з ведення службової документації щодо планових (позапланових) 

перевірок» [4]. 

«службові посвідчення» [4]. 
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«копія направлення передається суб’єкту господарювання» [4]. 

«Якщо в ході перевірки виявлено порушення суб’єктом господарювання 

вимог законодавства про пожежну безпеку, то перевіряючий можуть видати 

йому припис на усунення цих порушень. У приписі будуть зазначені не тільки 

порушення, але й строк їх усунення» [5]. 

«Що стосується призупинення діяльності суб’єкта господарювання (його 

об'єктів, цехів, дільниць, машин і механізмів, обладнання, транспортних 

засобів), то сам контролюючий орган не має права винести такого рішення. 

Однак він може звернутися з позовом до адміністративного суду на підставі 

ст.70» [1]. 

«Також до посадових осіб суб’єкта господарювання, винних у допущених 

порушеннях, може бути застосована адміністративна та кримінальна 

відповідальність» [5]. 

Висновки до другого розділу: 

Перевірки дотримання законодавства у сфері пожежної безпеки здійснює 

ДСНС.  

У своїй перевіряльній діяльності ДСНС керується нормами Закону 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) господарської 

діяльності” від 05.04.2007 року №877» [3] , а також спеціальним 

законодавством. 

Цей контролюючий орган має право на здійснення планових та 

позапланових перевірок. 

«На підставі рішення суду за позовом ДСНС діяльність суб’єкта господа-

рювання, який порушує законодавство у сфері пожежної безпеки, може бути 

призупинена»[3]. 

На основі вище зазначеного  аналізу організаційно-технічного 

забезпечення пожежної безпеки школи, можна зробити висновок, що в цілому 

мається уся необхідна база для підтримання пожежної безпеки на відповідному 

рівні. Але заходи, що повинні забезпечити пожежну безпеку, захист 
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працівників і об'єктів від пожеж, які передбачаються керівними документами, 

наказами, здійснені не в повному обсязі. В цьому розділі нами були 

запропоновані заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки на цьому 

об’єкті. 

 

 

 

 

Розділ 3. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ ОБ’ЄКТУ ВИМОГАМ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

3.1 Перевірка генерального плану 

Аналіз генерального плану об’єкта проводиться з метою перевірки 

відповідності нормам ДБН, таз з умовами, що передбачені у проекті. 

Також генеральне планування об'єкта повинне давати змогу маневрувати 

пожежним автомобілям і перешкоджати поширенню вогню з одного будинку на 

інші для успішного гасіння пожеж та запобігання розповсюдження вогню на 

інші об`єкти. 

В Україні діє: 

1) ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій» [6]. 

2) ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів» [12]. 

3) ДБН В 2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» [9]. 

  4) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 

696 про «Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання» [23]. 

5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»  [14]. 

 

Під час проведення експертизи генерального плану було визначено 

виконання вимог згідно нормативних документів. Результати наведені в 

таблиці. 

Таблиця 3.1. Перевірка виконання вимог нормативних документів 
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№ 

п/

п 

Що перевіряється Передбачено в  

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1 Покриття для    

проїздів 

 

Асфальтне 

покриття 

 

Дороги для 

пожежних 

автомобілів 

повинні 

мати тверде 

покриття 

ДБН В 2.2-

12:2019 

 П 15.1.5 

Відпов

ідає 

2 Протипожежни й 

розрив між 

будинками 

Відстань між 

будинками 

становить 3 м 

Мінімальна 

відстань між 

громадським

и будинками 

повинна 

бути не 

менше 8м 

ДБН В 2.2-

12:2019 п 

15.2.2 

табл.15.2 

 
 

Невідп

овідає 

3  

Озеленення 

території 

 

Рівень 

озеленення 

55% 

Рівень 

озеленення 

не менше 

50 % 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

табл. 8.2 

Відпов

ідає 

4  

Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

Пожежний 

гідрант 

встановлено 

на кільцевій 

водомережі. 

У межах 

населених 

пунктів 

водопровідн

і мережі, як 

правило 

повинні 

бути 

кільцевими. 

 

ДБН В.2.5 - 

74 - 2013 

п.12.5 

 

 
 

Відпов

ідає 
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5  

Наявність в’їзду 

на територію 

 

Передбачен

о два в’їзди 

шириною 

4.5 м 

з 

центральної 

вулиці 

Окремі 

проїзди і 

під’їздні 

шляхи для 

ПА або 

суміжних з 

функціонал

ьними 

проїздами  

 

ДБН В 1.1-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів » 

п.8.1 

 

 
Відпов

ідає 

6 

 

 

 

 

Відстані, від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

 

 

 

 Відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

складає 280 м. 

Щодо 

будинку 

гідрант не 

повинен бути 

далі 200 м. 

Наказ 

Міністерств

а 

внутрішніх 

справ 

України від 

15 червня 

2015 р. № 

696 

Не 

відповід

ає. 

7 

 

 

 

 

Захист будівель 

від прямих 

попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів. 

Не відповідає 

нормам. 

Повинен 

бути 

виконаний 

відповідно 

до вимог. 

ДСТУ EN 

62305:2012 

«Блискавкоз

ахист» 

Не 

відпові

дає 

8 Під’їзд до 

гідрантів 

 

Під’їзд є 

вільним 

Повинен 

бути вільним 

Наказ 

Міністерств

а внутрішніх 

справ 

України від 

Відпові

дає. 
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15 червня 

2015 р. № 

696 

 

Висновок: Під час перевірки генерального плану  були виявленні 

порушення вимог                           нормативних документів, а саме: невідповідність нормам 

захисту будівлі від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів; 

 відстань, від пожежних гідрантів до будівлі більше зазначеної.  

Необхідно усунути недоліки, для безпечного перебування людей у 

об’єкті.   

 

        3.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій школи. 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки виконується методом порівняння з нормативними документам. Ми 

зіставляємо фактичні межі вогнестійкості та поширення вогню з необхідними. 

Класи вогнестійкості будівельних конструкцій визначають залежно від 

нормованих граничних станів та межі вогнестійкості відповідно до ДБН В. 1.2-

7:2016. 

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм наведено в таблиці. 

Таблиця 3.2. Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектован

о 
ФСВБ 

Потрібно 

за нормами 
ВСВБ 

Висн

овок REI ф, 

хв. 

Мф, 

хв. 

REI н, 

хв. 

Мн, 

см. 

1 Несучі зовнішні 

стіни  

 

 

E15 

 

 

М0 

 

ІІ 
Е15 М0 

 

ІІІ 

Відпо

відає 

2 Внутрішні 

несучі 

перегородки 

EI 15 M0 

 

II 
EI 15 M1 

 

III Відпо

відає 
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3 Перекриття з 

багатопустотних  

залізобетонних 

плит 

REI 45 M0 

 

 

II REI 45 M1 

 

 

III 
Відпо

відає 

4 Сходові 

площадки 
R 60 M0 

 

III R 60 M0 
 

III 

Відпо

відає 

5 
Сходи R 60 M0 

III 
R 60 M0 

III Відпо

відає 

6 
Колони R 150 M0 

 

I R 120 M0 
 

III 

Відпо

відає 

 

Висновок: Згідно проведеного аналізу відповідності меж вогнестійкості й 

поширення вогню по конструкціях з яких виконано будівлю було встановлено, 

що об`єкт має III ступінь вогнестійкості та відповідає вимогам нормативних 

документів.  

     3.3. Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

протипожежним вимогам.       

   Навчальні заклади, як і інші об`єкти, повинні мати об`ємно-планувальне і 

технічне виконання, при якому евакуація людей з них буде виконана в межах 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі. В разі 

відсутності можливості або недоцільності евакуації потрібно забезпечити 

захист людей від цих факторів. Спираючись на ДБН В.2.2-3-2018 розділу 6, 

пунктів 6.70- 6.92 та ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки та споруди основні 

положення» була проведена експертиза планувальних рішень, результати якої 

наведені в таблиці. 

 

Таблиця 3.3.Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

вимогам будівельних норм 

№

 

Перевіряється Передбачено в  

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висн

овок 
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п

/

п 

1 Припустима 

кількість 

поверхів 

Будівля 

двоповерхова  

Будівлі шкіл 

повинні 

проектуватися 

висотою не 

більше 3 

поверхів  

ДБН 

В.2.2.3 – 

2018  п.9.2 

 

 

Відпо

відає 

2 Висота 

приміщення 

Висота поверху 

3.5 м 

Висота 

приміщень від 

підлоги до стелі 

варто приймати 

не менш 3,3 м 

ДБН 

В.2.2.3 - 

2018 

 п. 6.10 

Відпо

відає 

3 Бібліотека Бібліотека в 

окремому 

приміщенні та не 

має службових 

виходів. 

Бібліотека 

повинна мати 

службові входи. 

Влаштування 

проходу через 

приміщення 

бібліотеки не 

допускається. 

ДБН В 2.2-

3:2018 

 

Не 

відпов

ідає 

4 
Угруповання 

навчальних 

приміщень у 

навчальних 

секціях 

Класи угруповані 

по віковим і 

навчально - 

технічним  

ознакам 

Повинна бути 

передбачено 

угруповання 

навчальних секції 

за віковими і 

навчально - 

технічними  

ознаках 

ДБН 

В.2.2.3 - 

2018 

п. 6.3 

Відпо

відає 
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5 Евакуаційне 

освітлення 

У школі 

необхідно 

передбачити 

евакуаційне 

освітлення. 

У закладах 

середньої освіти у 

прохідних 

приміщеннях, 

коридорах, холах, 

у сходових 

клітках, 

фізкультурних і 

актових залах, 

роздягальнях, 

їдальнях повинно 

бути передбаченне 

євакуаційне 

освітлення. 

ДБН В 1.1-

7-2016  

Не 

відпо

відає 

6 
Висота 

підвіконної 

частини  

Висота 

підвіконної 

частини в 

навчальних 

класах 0,8 м 

Слід приймати не 

менше ніж 0,8 м 

ДБН 

В.2.2.3 – 

2018 

п. 6.11 

Відпов

ідає  

7 Ширина дверей 

та відкритих 

прорізів   

Ширина 

дверних і 

відкритих 

прорізів  які 

ведуть у 

коридор або 

сходову клітину 

запроектована 

1,2 м  

Ширина дверних 

і відкритих 

прорізів у стінах, 

а також виходів із 

приміщень із 

коридорів у 

сходову клітку 

повина бути не 

менше 0,9 м 

ДБН 

В.2.2.3 – 

2018 

п. 6.72 

Відпо

відає 

Висновок:  Внаслідок проведеного мною аналізу об’ємно-планувальні та 

конструктивні рішення в будівлі виконанні не в повній мірі відповідно до ДБН В. 

2.2-3:2018 «Заклади освіти» та ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів». При 
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порівнянні між дійсними та вказаними значеннями була виявлена відсутність 

евакуаційного освітлення,а також бібліотека не має евакуаційних виходів. На 

об’єкті потрібно покращити умови для успішної евакуації людей. 

3.4. Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

«Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в 

короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку та при несприятливих 

умовах.  Під час евакуації існує велика ймовірність виникнення паніки, що при 

неправильних діях може призвести до збільшення кількості постраждалих» 

[12]. 

 «Для більш успішного процесу евакуації необхідно проводити інструктажі 

з персоналом школи та учнями, додержуватися вимог нормативних документів 

щодо планування шляхів евакуації та підтримання їх в належному стані. 

Безпека евакуації забезпечується згідно нормативних документів» [12]. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці. 

 

Таблиця 3.4.Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

вимогам нормативних документів 

№ 

п/

п 

Що перевіряється Передбачено в  

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висн

овок 

1 Кількість 

евакуаційних 

виходів 

Запроектовано 

5 виходів з 

будівлі  

Число 

евакуаційних 

виходів варто 

приймати не 

менше 2 - х  

ДБН В.1.1 

-7-2016 

п. 7.2.4 

 

Відп

овіда

є 

2 Кількість 

евакуаційних 

виходів з поверхів, 

що  розташовані  

вище 

У будівлі три 

Сходових 

клітини, які 

з’єднують 

перший та 

другий 

Число 

евакуаційних 

виходів з 

кожного 

поверху будівлі 

варто приймати 

ДБН В.1.1 

-7-2016 

п. 7.2.4 

 

Відп

овіда

є 
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поверх не менше 2 - х 

3 Мінімальна 

ширина коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,2 

м  

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації не 

менше 1,4 м 

ДБН 

В.2.2.3 - 

2018 

п.9.9 

 

Відп

овіда

є 

4 Мінімальна 

ширина сходів 

маршів і площадок 

Мінімальна 

ширина 

маршу 

сходових 

кліток і 

площадок 1.0 

м 

Ширина маршу 

сходової 

клітини 

повинна бути 

не менше 1,0 м  

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

 

Відп

овіда

є  

5 Довжина 

евакуаційних 

шляхів з  поверхів 

будинку 

Відстань від 

найвіддаленно

ї точки 25 м 

Відстань від 

будь - якої 

точки не 

повинна 

перевищувати 

40 м 

ДБН 

В.2.2.9 - 

2018 

Табл. 1 

п.9.1.1 

Відп

овіда

є  

6 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на 

шляхах 

евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері на 

шляхах 

евакуації 

повинні 

відкриватися за 

напрямком 

виходу 

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.9 

Відп

овіда

є  

7 Розосередженість 

евакуаційних     

виходів 

Запроектовано 

виходи на 

фасад, тильну 

сторону та з 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути 

розосереджені  

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.6 

 

Відп

овіда

є 
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двух бокових 

сторін школи 

8 Наявність поручнів 

 

Поручні 

встановлені 

на висоті 0,9 і 

0,7 метрів 

Уздовж сходів, 

сходових кліток 

і пандусів слід 

улаштовувати 

поручні у двох 

рівнях на висоті 

0,9 і 0,7 метрів 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 6.73 

Відп

овіда

є 

9 Ширина коридорів Ширина 

коридорів від 

1.6 метрів, та 

для поверхів, 

де 

знаходяться 

навчальні 

класи 2,2 

метри. 

Ширина 

коридорів на 

поверхах, де 

знаходяться 

навчальні слід 

приймати не 

менше ніж 2,2 

метри. Ширина 

інших 

коридорів 

повинна бути 

не менше ніж 

1,4 метри 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.9 

Відп

овіда

є 

10 Облаштування 

будівлі 

позначеннями зі 

знаками безпеки 

Позначення 

виконані 

згідно 

нормативних 

документів 

Евакуаційні 

виходи, шляхи 

евакуації 

повинні мати 

позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

згідно з ДСТУ 

7313, ГОСТ 

12.4.026 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.12 

Відп

овіда

є 

11 Евакуаційні 

виходи 

Розсувних, 

піднімально-

опускних та 

обертальних 

дверей, як і 

турнікетів, не 

передбачено 

Евакуаційні 

виходи не 

влаштовуються 

через розсувні 

та піднімально-

опускні двері, 

обертальні 

двері та 

турнікети, що 

обертаються 

або 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.13 

Відп

овіда

є 
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розсуваються 

12 Двері 

евакуаційних 

виходів 

Вільному 

відчиненню 

дверей на 

шляхах 

евакуації 

нічого не 

перешкоджає 

Двері 

евакуаційних 

виходів та інші 

двері на шляхах 

евакуації не 

повинні мати 

затворів, що 

перешкоджають 

їх вільному 

відчиненню 

зсередини без 

ключа у разі 

пожежі 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.13 

Відп

овіда

є 

13 Кількість підйомів 

в одному марщі 

Кількість 

підйомів в 

одному марші 

- 11 

Кількість 

підйомів в 

одному марші 

між 

площадками 

повинна бути 

не менше 3 і не 

більше 16 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

пункт 

10.1.7 

Відп

овіда

є 

14 Ширина сходових 

площадок 

Ширина 

сходових 

площадок не 

менша ніж 

ширина маршу 

Ширина 

сходових 

площадок 

повинна бути 

не менше 

ширини маршу 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

пункт 

10.1.11 

Відп

овіда

є 

 

Висновок: За результатами перевірки робимо такий висновок, що шляхи 

евакуації школи відповідають умовам нормативних документів. 

     3.5  Перевірка протипожежного водопостачання 
 

 Згідно з вимогами будівельних норм (ДБН В.2.5-74:2013 

«Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення 

проектування» та ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація.») 

«кожний навчальний заклад повинен мати зовнішнє та внутрішнє 

протипожежне водопостачання»[12]. Утримання та обслуговування джерела 

водопостачання виконується згідно до наказу Міністерства внутрішніх справ 
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України від 15 червня 2015 року № 696 «Про затвердження Інструкції про 

порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього 

протипожежного водопостачання» [23], зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 03 липня 2015 року за № 780/27225. 

Для гасіння пожеж на об`єкті Слов’янської ЗОШ №4 внутрішнє 

протипожежне водопостачання не передбачається. Зовнішнє протипожежне 

водопостачання забезпечується від - міської водогінної мережі, вододжерела 

розташовані: ПГ-2 К-300; ПГ-3 К-300 встановлених безпосередньо на міській 

кільцевій водопровідній мережі діаметром 100 мм. По вул. Аеродромна на 

відстані 350 м., 470м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 5 атм. здійснюється через диспетчера 

міськводоканалу, у відповідності до інструкції взаємодії. Водовіддача 

водогінної мережі складає: 2 Атм - 14 л/с; 3 Атм - 17 л/с; 5 Атм - 24 л/с. 

Також на території закладу передбачено протипожежна водойма 

розташована: ПВ-23 об’ємом 50 м3 - на відстані 5м. 

Висновок: Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє, що 

збільшує час своєчасного гасіння пожежі, але на території присутня ПВ що 

сприяє більш  успішному гасінню пожежі. 

3.6.  Перевірка системи протипожежної сигналізації 

 
Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту» додатку Б, 

пункту 5.1, «школи місткістю 360 і більше учнів повинні обладнуватися СПС» 

[11]. 

На даному об’єкті пожежна автоматика відсутня. 

Висновок: згідно вимог нормативних документів будівлю школи 

необхідно обладнати установкою пожежної сигналізації. 

3.7 .  Перевірка електромережі 

Електропроводка виконана скритим способом, випробування 

електромережі    на витік струму та опір ізоляції виконується з визначеною 

періодичністю. 
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Заземлення виконується шляхом під'єднання до нульового проводу. 

Об’єкт не обладнано системами блискавкозахисту від прямих попадань 

блискавки і вторинних її проявів. 

Висновок: Під час перевірки електромережі встановлено відсутність 

блискавкозахисту від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів, 

відповідно до таких нормативних документів як: «Захист будівель, споруд та 

зовнішніх установок від прямих по-падань блискавки і вторинних її проявів» 

[15]. а також їх перевірку необхідно виконувати відповідно до вимог ДСТУ EN 

62305:2012 «Блискавкозахист» [14]. 

3.8.Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння 

«Під час виявлення пожежі на ранній стадії розвитку повинна бути 

можливість ліквідації її персоналом за допомогою первинних засобів 

пожежогасіння. Ці засоби повинні бути в справному стані, що забезпечується 

за рахунок їх перевірки та перезарядки» [24]. 

Заклад забезпечений 7-ма вогнегасниками ВП-5. 

Вогнегасники знаходяться у приймальні, коридорі на 1 та 2 поверхах, у 

бібліотеці, у вчительській, у будівлі котельної. Пожежний щит відсутній.  

 Висновок: навчальний заклад забезпечений не в повній мірі засобами 

первинного пожежогасіння, згідно Наказу №25 від 15.01.2018 «Про 

затвердження Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників». 

 Необхідно забезпечити по одному вуглекислотному вогнегаснику з 

величиною заряду вогнегасної речовини 3 кг і більше в приміщеннях комор та 

в електрощитовій. 

      3.9. Запропоновані заходи щодо покращення протипожежного захисту 

ЗОШ 

1. «Провести протипожежні інструктажі з учасниками освітнього процесу 

та обслуговуючим персоналом школи» [20]. 



 

     

НУЦЗУ.2.25.13.84.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     
39 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

2. «Перевірити стан засобів пристосованої для цілей пожежогасіння, 

привести її в стан бойової готовності» [20]. 

3. «Здійснити заходи по очищенню підвалів, горищ та територій шкіл, 

Входи в підвали та горища закрити на замки» [20]. 

4. «Привести у відповідність до вимог норм і правил пожежної безпеки 

шляхи евакуації» [20]. 

5. «Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів 

пожежогасіння, укомплектувати пожежні щити необхідним протипожежним 

інвентарем» [20]. 

6. «У кінці робочого дня проводити огляд всіх приміщень та території з 

метою усунення причин і умов виникнення пожеж» [20]. 
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Розділ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ  

З урахуванням такої  необхідності як проведення рятувальних робіт та 

згідно зі   списком особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі 

підрозділи виїжджають за номером (рангом) виклику № 2. 

 

На пожежу виїжджають:   

37 ДПРЧ     2 АЦ; 1 АД                        9 хв. 

38 ДПРЧ     1 АЦ; 1 САРМ; 1 АД       15 хв. 

30 ДПРЧ     1 АЦ; 1 САРМ; 1 АД       18 хв. 

31 ДПРЧ     1 АЦ                                  18 хв. 

8  ДПРЧ      1 АЦ                                   9 хв. 

ОДВ            1 АШ                                  9 хв. 

 

4.1. Розробка тактичного задуму визначення параметрів розвитку 

пожежі. 

      На основі отриманих оперативно-тактичних характеристик  ЗОШ, з 

урахуванням її призначення як об'єкта з масовим перебуванням людей зробимо 

припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні  закономірності 

її розвитку. 

 Найбільш  небезпечним  місцем  при  виникненні  пожежі в закладі є 

кухня. При пожежі в кухні на момент прибуття перших підрозділів площа 

пожежі буде складати 48 м2,  їдальня та коридор будуть сильно задимлені, 

також можлива загроза виходу пожежі на суміжні приміщення.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в даних приміщеннях  

застосовуються  компактні та розпилені струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів  „Б” 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків. 

На захист суміжних приміщень 1, 2 поверхів передбачається подача 

одного стволу „Б” на кожний. 
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Час виявлення –τвияв., 3,0хв. 

Час сповіщення–τспов.,                                   1,0хв. 

Час збору та виїзду –τзб. в.,                           1,0хв. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 5,9км. 

Швидкість прямування– Vпрям., 45км/год. 

Час оперативного розгортання–τо. р., 3,0хв. 

  

Визначаємо прямування на пожежу, визначається в залежності від 

відстані до об’єкту за формулою: 

 

9
45

606
60

Vпрям

прям





L
прям.  хв.; 

 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі та час введення сил та засобів на 

гасіння: 

τвільн.= τвиявл.+ τспов.+ τзб.в.+ τпрям.+ τо.р. ,хв  

τвільн. = 3+1+1+9+3 = 17 хв 

 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом „Б" 

(hБ=5м )  і розміри пожежі в плані (8 м х 6 м =48м2) 

Sгас= Sпож = 48 м2 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за 

формулою: 

Qгас=Iгас · Sгас, 

 

де  Iгас  –  необхідна  інтенсивність  подавання  води  на  гасіння  пожежі,  

л/м2·с  (за  довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м2·с).  

Qгас= 0.06 · 48=2.88 л/с. 

Необхідну  витрату  води  на  захист  (Qзах)  суміжних  приміщень  

визначаємо  за формулою:   

Qзах=0,25·Iгас · Sгас 

Qзах =0,25·0,06·48=0,72 л/с. 
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Визначення необхідної кількості пожежних стволів для гасіння: 

 

Nг
пр = 2,4 / 3,7 = 0,64 ≈1 ств. «Б» 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) 

суміжних приміщень  визначаємо,  враховуючи  прийняту  кількість  стволів на 

гасіння  пожежі (Nгас
ств) та захист (Nзах

ств ) і витрату води із стволів „Б” (QБ
ств ), 

яка дорівнює 3,7 л/с 

Qф
гас  = Nгас

ств  *  QА
ств 

Qф
зах = Nзах

ств  * QБ
ств 

 

Qф
гас  =1·3,7=3.7 л/с; 

Qф
зах =2·3,7=7.4 л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують 

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.   

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей,  задіяних у ланках  ГДЗС ( Nгдзсо/с) та постах 

безпеки (Nпбо/с), на позиціях ствольщиків  по гасінню пожежі приміщень 

(Nгасо/с),  кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем 

(Nнрсо/с), кількості зв'язківців  

(Nзв
о/с).   Nо/с = Nгдзс

о/с + 0,5 Nгдзсрез
о/с + Nгас

о/с+Nпб
о/с +  Nкпп

о/с + Nроз
о/с + Nзв

о/с    

Nо/с  = (3х3) + (0,5х3х3) + 2 + 3 + 1 + 2 + 1 = 24 

 

      4.3.  Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 5 з урахуванням місць 

подавання стволів у непридатному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння 
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пожежі та 2 стволи на захист суміжних приміщень 1 та 2 поверху) та 

враховуючи 50 відсотковий запас ланок ГДЗС потрібно ще 2 ланки. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для 

ліквідації пожежі необхідно 6 відділень в повному складі на пожежних 

автомобілях  основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі 

№2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів.  

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням 

необхідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

будівля школи двоповерхова таким чином застосування колінчатих підіймачів 

або автодрабин не потрібно. 

Висновок про необхідність залучення спеціальної техніки (АД, АГДЗС 

тощо). 

 

 Q, 
л/с 

Стволи 
«А» 

Стволи 
«Б» 

Ланки 
ГДЗС 

Особо- 
вий склад 

Напірні 
рукава 

Техніка 

51мм 
 

77мм АЦ АД СА
Р
М 

Потрібно 
на гасіння 

3,7 - 1 1 24 3 4 2  - 

Потрібно 
на захист 

7,4 - 2 2 4 1 1  - 

Резерв    2      
Всього 11,1 0 3 5 24 7 5 3  - 

 

 

37 
ДПРЧ 

1-е 
відділення 

Встановлює АЦ біля запасного виходу кухні, прокладає 
магістральну лінію та встановлює розгалуження біля 
запасного виходу кухні, встановлює ПБ, у складі ланки ГДЗС 
через запасний вихід подає ствол «Б» на гасіння пожежі, 
приймає участь в евакуації людей, матеріальних цінностей. 

2-е 
відділення 

Встановлює АЦ на ПВ-23, який розташований на території 
школи, прокладає магістральну лінію до розгалудження 1 
відділення 37 ДПРЧ, підключає подачу води від своєї АЦ, 
через запасний вихід їдальні подає ствол «Б» на захист 
суміжних приміщень 1-го поверху. Здійснює знеструмлення 
будівлі з обслуговуючим персоналом, приймає участь в 
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евакуації людей, матеріальних цінностей. 

38 
ДПРЧ 

1-е 
відділення 

АЦ знаходиться в резерві. Особовий склад прокладає 
магістральну лінію від розгалудження 1 відділення 37 ДПРЧ 
до бокового входу з лівого боку школи, встановлює 
розгалудження та ПБ,  у складі ланки ГДЗС через боковий 
вхід будівлі подає ствол «Б» на захист приміщень другого 
поверху. Приймає участь в евакуації людей та матеріальних 
цінностей. 

 САРМ-С Організовує виконання аварійних робіт, в нічний час 
освітлення місця пожежі,у разі необхідності надає медичну 
допомогу. Приймає участь в евакуації людей та матеріальних 
цінностей. 

 АД Знаходиться в резерві. З урахуванням оперативної 
обстановки використовувати для евакуації людей, майна, 
подавання ПТО на верхні поверхи 

30 
ДПРЧ 

1-е 
відділення 

АЦ знаходиться в резерві. Готує резервну ланку ГДЗС, бере 
участь в евакуації людей і охороні матеріальних цінностей. 

 САРМ-С Організовує виконання аварійних робіт, в нічний час 
освітлення місця пожежі,у разі необхідності надає медичну 
допомогу. Приймає участь в евакуації людей та матеріальних 
цінностей. 

 АД Знаходиться в резерві. З урахуванням оперативної 
обстановки використовувати для евакуації людей, майна, 
подавання ПТО на верхні поверхи 

31 
ДПРЧ 

1-е 
відділення 

АЦ знаходиться в резерві. Готує резервну ланку ГДЗС, бере 
участь в евакуації людей і охороні матеріальних цінностей. 

8 
ДПРЧ 

1-е 
відділення 

АЦ знаходиться в резерві. Готує резервну ланку ГДЗС, бере 
участь в евакуації людей і охороні матеріальних цінностей. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. «Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень школи у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих поверхів та 

сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою 

приміщень» [2]. 

2. «Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. Встановити зв'язок з обслуговуючим 

персоналом, з'ясувавши які заходи були прийняті персоналом по евакуації 
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людей. При розвідці ретельно оглядати приміщення оскільки в них можуть 

перебувати люди (діти)в несвідомому стані. Пошук припинити після повного 

огляду всіх приміщень і повної упевненості у відсутності людей. Отримати 

допуск на гасіння від адміністрації школи щодо вимкнення електричної енергії 

в школі» [2]. 

3. « Визначити вирішальний напрямок оперативних дій для введення основних 

сил і засобів» [2]. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 37 ДПРЧ) - гасіння пожежі в 

кухні, ОД-2 (1 АЦ 38 ДПРЧ, 1 АЦ 37 ДПРЧ) – захист приміщень 1 та 2 

поверхів. 

5. «Забезпечити резерв ланок ГДЗС, виставити пости безпеки, КПП» [2]. 

6. «Прийняти заходи до запобігання задимленню будівлі і видалення диму з 

шляхів евакуації. В залежності від оперативної обстановки для димовидалення 

задіяти димовсмоктувач» [2]. 

7. «Прийняти активні заходи по запобіганню паніки, використовуючи для цього 

всі наявні сили і засоби» [2]. 

8. «При недостачі сил і засобів, гасіння здійснювати послідовно, подаючи 

стволи в крайні приміщення, що горять, переміщаючись до центру пожежі. 

Ретельно перевірити всі конструкції приміщень, що горять і суміжних з ним, 

проводити контрольні розтини всіх місць, куди міг проникнути  вогонь, 

особливу увагу звернути на верхні частини вертикальних порожнистих 

конструкцій.  Вскриття конструкцій проводити одночасно з верху і  знизу» [2]. 

9. «Організувати оперативний штаб на пожежі і визначити місце його 

розташування» [2]. 

10. «Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна обслуговуючий 

персонал школи, співробітників поліції» [2]. 

11. Організувати взаємодію з оперативними службами міста: КП 

«Словміськводоканал», 102,103. 
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Розділ 5 . БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ 

 «Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості 

продуктів згоряння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду 

горючих речовин, які знаходяться в осередку пожежі» [25]. 

         «Основні небезпеки димових газів полягають в витисненні кисню та  

отруйному впливі на живі організми» [25]. 

«Оптична щільність підвищується, за рахунок присутності в  диму сажі, 

продуктів неповного згоряння, оксидів сірки і азоту. Підвищене задимлення 

зменшує ефективність гасіння пожежі; важко оцінити масштаби і розвиток 

пожежі, складно виявити основний напрямок гасіння пожежі, розподілити сили 

при гасінні, ускладнює роботу пожежних, збільшує ризик травмування чи 

загибелі особового складу. При підвищенні оптичної щільності на 10%, ризик 

травмування зростає у два рази» [25]. 

   «Оптична щільність повітря може знижуватися за рахунок кліматичних 

чинників (вітер, вологість), а також за рахунок технічних заходів: осадження 

газів дрібнодисперсною водою, застосування димососів» [25]. 

«Отруєння димовими газами може відбуватися в середовищі, де вміст 

кисню більший за 14%, за рахунок утворення хімічних сполук в живих 

організмах, які перешкоджають нормальній життєдіяльності цих організмів. 

Наприклад, при концентрації чадного газу 1% достатньо 1 хвилини 

знаходження в отруєній зоні для летального наслідку» [25]. 

 

        5.1.  Безпека праці працівників ДСНС під час проведення розвідки 

пожежі та                    оперативного розгортання. 

 «Правила безпеки праці (далі – Правила) в органах і підрозділах 

Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської катастрофи (далі – МНС України) 

визначають систему заходів спрямованих на збереження життя, здоров’я і 
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працездатності осіб рядового і начальницького складу та працівників(далі – 

працівники)» [18]. 

«Правила встановлюють вимоги належних та безпечних умов праці, а 

також її організації в системі МНС України» [18]. 

 «Вимоги цих Правил є обов’язковими для виконання всіма категоріями 

працівників МНС України, а також працівниками інших відомств, установ та 

організацій, що виконують певні види робіт на об’єктах МНС України.» [18]. 

«Вимоги Правил повинні також застосовуватись при виконанні робіт у 

сфері цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру, ліквідації наслідків Чорнобильської 

катастрофи, поводження з радіоактивними відходами та вибуховими 

матеріалами промислового та військового призначення, рятувальної справи, 

техногенної, пожежної і промислової безпеки тощо» [18]. 

«Особи, винні у порушенні вимог цих Правил, несуть дисциплінарну, 

адміністративну, матеріальну або кримінальну відповідальність згідно з чинним 

законодавством» [18]. 

 

   5.1.1. Безпека праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу 

(аварію, стихійне  лихо, заняття) i повернення до частини 

 «Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража 

одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах 

руху» [18]. 

«Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік)» [18]. 

«Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо-

білі згідно зтабелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза ним) 
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установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають» [18]. 

«Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража» [18]. 

«Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу» [18]. 

«Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії)» [18]. 

«Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що 

виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання 

водієм правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 

дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від 

деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які 

зазначено в цих Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші 

надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих 

Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину» 

[18]. 

«Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 
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пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу» [18]. 

«У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація» [18]. 

«За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі» [18]. 

«Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу 

підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях» 

[18]. 

 

5.1.2. Безпека праці пiд час проведення розвiдки пожежі 

 

 «Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана» [18]. 

- «прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях» [18]. 

- «відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння» [18]. 

- «рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами» [18]. 

- «входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки» [18]. 

- «негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття» 

[18]. 

«Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть  утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 
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освітлення, електроліхтарі» [18]. 

 

5.1.3. Безпека праці під час оперативного розгортання 

«Перед відданням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний» [18]. 

- «вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку» [18] 

- «обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю» [18]. 

- «постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та 

обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що 

прибувають, їх зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не 

перешкоджати» [18]. 

«нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для 

зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під 

залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж 

залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення» [18]. 

- «встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце» [18]. 

«Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук 

та ніг» [18]. 

«Пiд час оперативного розгортання забороняється» [18]. 

-«розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля» 
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[18]. 

-«освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем» [18]. 

-«спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки» [18]. 

-«одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті» [18]. 

-«перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на 

мотузках» [18]. 

- «переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв» [18]. 

- « подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав)» [18]. 

- « підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою» [18]. 

«Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників» [18]. 

«Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі» [18]. 

«У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по них, вказати новемісце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску» [18]. 

«За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни 

тощо)» [18]. 

«Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 
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техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників» [18]. 

 

  5.1.4. Безпека праці під час рятування людей i само-рятування 

 «Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу» [18]. 

«Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої» [18]. 

«Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами» [18]. 

«Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

бойовому розрахунку» [18]. 

«Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Само-рятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук» [18]. 

 «Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації» [18]. 
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ВИСНОВКИ 

В даній дипломній роботі було розглянуто питання протипожежного 

захисту Слов’янської загально-освітньої школи № 4, що розташована по 

вулиці     Данила Галицького міста Слов’янськ у Донецькій області, було 

перевірено протипожежний стан об’єкта, розроблено рекомендації щодо 

організації пожежогасіння на об’єкті, визначено можливий розвиток пожежі 

в приміщенні кухні та проведено розрахунок сил та засобів для її гасіння, 

перевірено відповідність будівлі діючим нормативним документам, а саме 

відповідність будівельних конструкцій вимогам державних будівельних 

норм та організація державного пожежного нагляду. 

В роботі було виявлено та оцінено порушення діючих вимог нормативних 

документів з питань пожежної безпеки, розроблено профілактичні заходи по 

покращенню стану пожежної безпеки, розроблено рекомендації по успішному 

гасінню будівлі школи на випадок пожежі з ціллю покращення протипоженого 

стану об’єкта. Таким чином мета роботи досягнута. 
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